

台州日报

TAIZHOU DAILY

中共台州市委机关报

2023年9月5日

台州市新闻传媒中心(集团)

星期二 癸卯年七月廿一

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

今日8版 总第13804期



望潮客户端



中国台州网

台州市区首个管道直饮水项目上线

椒江朗成云筑、梧桐府两个小区的项目也正在施工中

本报讯(记者陈佳)“可以直接饮用,还可选择常温水或热水,口感比矿泉水要好,我再也不用自己烧水了。”新学期开学后,台州科技职业学院的陈同学打开安装在宿舍楼楼道里的直饮水终端机,接上一杯水一饮而尽。

这样的直饮水终端机,校园里共有302台,覆盖宿舍楼、教学楼、图书馆、体育馆等场所,这是台州市水务集团与台州科技职业学院在新学期为全校师生送上的一份特殊礼物——“管道直饮水”。这也是台州市区首个完成建设并进入试运行阶段的管道直饮水项目。“原先我校师生的饮用水源多为桶

装水、电水壶加热等。我们通过调研、问卷调查等形式了解到,超过80%的师生希望校园内接入管道直饮水系统。”台州科技职业学院后勤管理处处长蔡健说,现在使用台州市水务集团投资实施的管道直饮水,饮用水质量提高了,师生幸福指数也提升了。

据了解,台州市水务集团引入先进技术和设备,建设的管道直饮水共经过9层过滤和消毒,处理后的水除符合饮用水水质标准外,亦保留对人体有益的成分和微量元素。管网同程循环系统设计,也使管道内水体24小时自动循环。“我们实现了从源头到龙头的全程净化,水质更安全可靠,使用更便捷高效,售价只有矿泉水的三分之一左右。”台州市水务集团直饮水项目负责人陶新峰介绍,建设管道直饮水项目的初心,就是保障居民用水“最后一米”的水质安全。

此外,管道直饮水处理系统还进行全程数字化管控,用户可以实时查看水质信息情况,台州市水务集团也会定期到场进行水质检查,确保饮用水品质。目前,椒江朗成云筑、梧桐府两个小区的管道直饮水项目也正在施工中。下一步,台州市水务集团将立足用户,深耕市场,让优质水、健康水、实惠水流入千家万户。

中国式现代化的台州实践

让成长更有空间

——台州全市域推进技能型社会建设试点调查(上)

编者按:党的二十大报告提出,“要加快建设国家战略人才力量,努力培养造就更多的大师、战略科学家、一流科技领军人才和创新团队、青年科技人才、卓越工程师、大国工匠、高技能人才。”

去年7月,台州成为全省首个全市域技能型社会建设试点,编制形成全国首个《技能型社会建设规划(2022-2025)》,实施技术工人“扩中”改革,探索通过健全技能培育体系、技能运用体系、技能创富体系,打通“职工增收——企业增效——职工增收”的共富链条,逐步形成“崇尚技能”的良好社会生态。

试点一年,成效如何?连日来,台传媒记者深入部门、企业、乡镇(街道)和社区一线,形成《台州全市域推进技能型社会建设试点调查》系列报道,敬请关注!

台传媒记者潘春燕 柯璐
台传媒通讯员林存美

9月4日,浙江海德曼智能装备股份有限公司立式加工中心,陈灵辉正在把编好的程序输入数控系统里。两年前,怀揣技师证和函授大专毕业证书,刚从台州技师学院毕业的陈灵辉跨入浙江海德曼智能装备股份有限公司的大门。不到一年,他就成为企业的技术骨干,月薪从初上岗位的三四千元涨到9000元。

像陈灵辉一样的技能人才,台州有128万人。“台州是制造业大市,技能人才约占全市人口总数的20%,从业人员的33%。”市人社局副

局长鲁才强说,台州民营经济要实现高质量发展,每年需要约6万技能人才和2万高技能人才的支撑。

然而,与众多制造业大市一样,台州面临因结构性矛盾导致的高级技工荒。

如何破解?台州试行技能与职业发展“挂钩”,畅通技工成长链。

职技融通,突破学历“天花板”

今年夏天,三门技师学院职技融通班学生周易,在台州科技职业学院上了铣车专业课。

“理论知识和实践操作交替学习,受益匪浅。”周易去年开始就读数控专业。他告诉记者,毕业以后会拿到两本证书,一本是台州技师学院的大专毕业证书,还有一本是高级技工证。

去年9月,作为全市“扩中提低”项目的职技融通试点,三门技师学院与台州科技职业学院联合创办的职技融通班开班,电气设备安装与检修、数控技术应用两个专业,迎来87名学生就读。

同一时间,浙江吉利技师学院与浙江汽车职业技术学院试点开展职技融通长学制人才培养。浙江吉利技师学院党委副书记陈润棠介绍,汽车维修、汽车营销两个专业的100名学生,修完五年学业,能拿到高级技工证和大专学历。

2022年4月,台州出台《台州市职技融通改革实施方案》,支持职业院校与技工院校之间开展学分互认试点。完成规定学分的等级,可取得相应学历证书或技能等级证书。

“职技融通实行五年一周期的培



杰龙生产车间。台传媒记者孙金标摄

养规划,本质是探索技能人才学历证书和技能等级证书互通转化机制。”三门技师学院副院长倪中勇坦言,这有利于培养兼具技能证书和学历证书复合型人才,让他们在求职和薪酬分配中更具优势。

职技融通改革试点,有力突破了技工教育学历的“天花板”,得到社会的积极反响。

2008年出生的王可馨,中考成绩高出当地普高线26分,却报考了台州技师学院的职技融通班——今年9月,台州技师学院试点实行职技融通长学制培养。电气自动化设备安装与维修、数控加工和药物制剂3个专业135个名额,一经推出即报满。“学院制订了岗位画像和相应的人才培养方案,为企业订单式培养高素质技术技能人才。未来,这些学生或将成为上市公司的班(组)长、线长(工段长)、车间主任等高素质人才和储备干部。”台州技师学院党委书记李金国希望5年后,这些学生都能顺利拿到台州职业技术学院的全日制大专学历、台州技师学院的技能等级证书(高级工技师),实现高质量就业。

“迎亚运,跑起来”

“给山里的孩子送跑鞋”大型公益活动启动



本报讯(记者吴晓晗 刘挺)9月4日上午,由台州市教育局、台州市新闻传媒中心主办的“迎亚运,跑起来”——“给山里的孩子送跑鞋”大型公益活动在天台、仙居、三门等地共同启动,7000多名山区学子将收到“开

学的第一双鞋”。

在三门县亭旁镇实验小学,爱心鞋企和工作人员将鞋子一一送到学生们手中,孩子们脸上洋溢着灿烂的笑容,六年级学生江柯萱迫不及待地当场试穿起来。“这双鞋子的分量很重,凝聚着各位叔叔阿姨深深的爱,也鼓励我努力学习,将来报答社会、报效祖国。”

现场,活动主办方为学校赠送50个篮球,并通过趣味接力赛、校园篮球吉尼斯挑战赛等活动,激发孩子们对体育运动的兴趣。据了解,这批爱心童鞋由温岭城北街道十余家爱心鞋企捐赠,将在未来两周内分发至天台、仙居、三门等地的43所山区学校。

“让大家更加了解温岭童鞋,这是一双双有温度、有品质、有设计的好童鞋。同时,让孩子们爱上运动,通过运动强体魄。”城北街道党工委副书记、办事处主任王俊杰告诉记者



智慧农业产业园 备种生态果蔬

9月4日,路桥区螺洋街道5G智慧农业产业园,工作人员正在安装自动滴灌装置,各种生态果蔬。螺洋街道5G智慧农业产业园借助现代农业科技,开展农作物立体栽培、无土栽培、数字化育苗、智慧农业培训和科技农业集成研发,带动现代农业高质量发展。

台传媒通讯员蒋友青摄

年产5000台真空泵制造项目预计年底建成

天台:介入服务与项目建设同频共振

本报讯(通讯员钱青)日前,沪冈真空泵制造(浙江)有限公司年产5000台真空泵制造项目1.2号楼通过主体结构验收。施工方南通建工集团股份有限公司技术总工程师李明介绍,预计10月底主体结构将全部验收完毕。沪冈真空泵专注于生产真空泵产

品,专业生产喷射真空泵、汽水串联真空泵等九大类、近百个型号规格的真空泵产品,公司与上海化工研究院、华东理工大学、南京理工大学等建立产学研合作,产品广泛应用于医药、农药、新能源、核工业等领域,是全国行业龙头企业。此次建设的年产5000台真空泵

制造项目,规划建设用地面积34745平方米,项目一期总投资约5亿元。此前,沪冈公司一直扎根在上海。为招引大项目、好项目落户天台,天台县委多次赴上海上门招商,沪冈项目,成立“沪冈项目落地”工作专班,在政策、服务等方面提供优惠,成功招引项目落

地,项目建成投产后,预计年产值达到4亿元,能带动天台县300多人就业。今年1月,项目建设启动,施工单位马力全开,并得到该县相关单位的鼎力支持。李明说,“建设过程遇到问题,政府各方面都第一时间帮助我们解决。”

“八八战略”的台州答卷

滨海之城“蝶变”记

——温岭推进城乡一体化打造美好家园见闻

台传媒记者钟露雅

走进温岭市城西街道,目之所及,高楼林立,现代化商贸气息浓郁。很难想象,在20多年前,这里还是一个交通闭塞、贫穷落后的小乡村。

“以前村里条件差,这边都是小平房、石子路,去城里一趟要翻山越岭。”今年64岁的陈永玲是土生土长的城西街道渭川村人,年轻时以种田为生,农闲时打点零工贴补家用。

命运的转折发生在2000年。那一年,城西街道抓住“城市北扩”机遇,大力推进城中村改造,积极打造现代商贸中心。陈永玲家分到5套房。

一家人的生活瞬间改变。“每年光房租收入就超过了7万元,村里年底还有分红,按人头算,人均1万多元,真好啊!”他竖起大拇指。

像陈永玲家一样,城西街道家家户户或分到新房,或盖起小别墅,生活一片红火。

随着新型城市化建设的推进,城西街道通过整村推进、异地重建、套房安置、立改套等模式,土地资源被充分盘活,扩展和优化了城市发展空间布局。

同时,城西街道的基础设施逐步完善,城市核心区区位优势进一步凸显。市域铁路S1线、东辉隧道、五洋路隧道等项目相继落地,路网交通不断优化。银泰城、博物馆、行政服务中心、九龙汇公园、医疗中心、文体中心等大型公共设施先后落成。文化馆、图书馆、大剧院正在建设当中。

今年以来,城西街道党工委办事处紧紧围绕温岭市委市政府“两城两湖”战略部署和“强工兴市、创新驱动、城乡融合、品质生活、现代治理”五大目标,坚定不移推进城市更为美

丽、发展更具活力、生活更加幸福的“现代化新城西”建设。

2022年,城西街道各股份经济合作社总收入超1.2亿元。其中,下保宅前村的成绩最突出。该村先期开发了两块村留地,一块自筹资金建酒店,另一块租给开发商建楼,每年村集体固定收入就有上十万元,平均每位村民可以领到1.28万元分红。

“我们村还有个特殊福利,60周岁以上的老人,每年还有一笔1800元的额外补贴。”该村村委会主任张立荣介绍,“算上养老保险,村里每对60周岁以上的老夫妻,每年最少也有10万元左右的收入,我们村朝着共同富裕的方向努力前进!”

沿着城西大道一直往北行,便是素有“中国鞋材之乡”之称的温岭横峰街道。相较城西而言,横峰走的是另一条截然不同的路——工业化发展之路。

时间回到上个世纪70年代,横峰街道家家户户、老老少少忙着做鞋子。

选材、搓织、捶打……简单几个步骤后,一双耐穿耐看的皮草鞋就制作好了。因其物美价廉,深受当地人喜爱。“当时做好挑到集市上去卖,1元钱3双,价格实惠,很畅销!”马鞍桥村民施法明回忆。

还有泡沫鞋、凉鞋等,种类繁多,但当时大多以家庭小作坊的形式生产,技术、设备都比较落后。

“企业‘低散危’,环境‘脏乱差’,交通堵塞严重,规划布局混乱。”当地人如此评价。



(下转第八版) (扫一扫,看精彩视频)

“海葵”昨减弱为强热带风暴级

我市结束防台风Ⅳ级应急响应

本报讯(记者张聆昕)9月4日,“海葵”减弱为强热带风暴级,并将于5日凌晨在福建漳浦至广东惠来一带沿海再次登陆,登陆后向偏西方向移动,强度逐渐减弱。

随着“海葵”不断南移,对我市的影响趋于结束。根据《台州市防汛防台抗旱应急预案》,市防指于9月4日19时30分结束防台风Ⅳ级应急响应。

记者从市渔业应急处置指挥中心了解到,9月3日下午,“海葵”登陆后,省里就解除北纬29度以北渔船避风管控指令,在台州以北舟山、宁波等地避风的我市渔船,在服从当地指挥前提下,准予有序出港。9月4日8时开始,我市也解除在台州海域避风的大中型渔船管控。此外,我市小型渔船、双杆杆拖网渔船和休闲渔船,也于9月4日12时恢复生产和运营。

市渔业应急处置指挥中心相关负责人告诉记者,“海葵”虽逐渐远离,但闽东、闽外渔场风浪仍然较大,出港后渔船不得向南越过北纬28度线,待相关海域海浪警报解除

后,方可进入。同时,渔业部门将切实落实值班瞭望、保持安全航速,编组生产等安全生产措施,确保获准出海渔船海上作业安全。

随着“海葵”逐渐远离我市,台州海事局也于9月4日18时结束防台应急响应。当天,全市22条海上客运航线,停航11条,其中椒江至大陈、玉环至鸡山岛等航线停航。

9月4日下午,大陈旅游票务发布复航消息,9月5日起,椒江一大陈航线恢复通航,网售已开启。其他水上航线,将视海上风浪情况决定是否开航。

台州海事局保持高度警惕,持续做好船舶管控,建立在港船舶清单和重点船舶管控清单,并每日动态更新。同时,强化应急待命值班,及时处置各类海上突发事件。

此外,台州海事局还提前谋划船舶疏港工作,确保防台应急响应解除后船舶疏港时海上通航秩序安全有序。

“海葵”一走,气温将回归30℃上下。据市气象台预报,未来7天,我市以多云阵雨天气为主。

今日导读

省首个“安薪工作站”落户路桥

>> 2版

开学季,这些“陷阱”需警惕

>> 3版

杭州亚运会 倒计时 18天

ICBC 中国工商银行台州分行 e抵快贷 新客年化利率可低至36%